POIDS ET DIAMETRE DES PIECES DE MONNALE,
Pozds,

Le poids des piéces de monnaie d’argent et de cuivre

flayant été établi en nombres ronds, elles peuvent seryir

de poids usuels; savoir :

1 piéce de cuivre d’un centime peése 2 grammes.
1 piéce d’argent de 2 francs ou une

picce de cuiyre de 5 centimes pése . 1 décagramme.
4 picces d’argent de 5 francs ou 10

I picces d’argent de 2 francs ou 10 pie-

l|ces de cuivre de 5 centimes pésent . 1 hectogramme.|f

77 piéces et demie d’or de 40 fr :
ou 155 pieces d’or de 20 francs, ou 40
pi¢ces d’argent de 5 fr., ou 50 picces
de cuivre d’un décime pésent . .. 1 kilogramme,
= )’200 piéces de 5 franes . )

ou 250 décimes . . ., pése § kilogrammes.

Q
8
= (ou 500 piéces de 5 centimes

€e quon vient de dire suppose que les pié¢ces de

monnaies sont du poids exact qu’elles doivent avoir, [f
lice qui a lieu ordinairement & peu de chose prés: lalf
|tolérance de poids, qui est peu considérable, étant|!

llétablie, tant en dehors qu'en dedans. Il suffit d’en

peser un certain nombre pour étre str qu'un méme

j(poids donnera la méme quantité de picces.

Dziametre.

Les monnaies de différentes valeurs ont plus ou moins|f

flde diamétre, suivant leur poids et la nature du métal
| dont elles sont composées ; mais on a eu soin qu’aucun
|de ces diamétres ne fit le méme pour des monnaies||
fldifférentes, afin qu’elles ne pussent étre confondues|f
fldans les piles ou les rouleaux et qu’on pit les distin-
flouer a la premiére vue ou au tact.

Les pieces de monnaie de méme métal et mémelf

llvaleur ont toutes, au contraire, rigourcusement lefl
lméme diamétre; ce qui donne une grande facilitd|f
: cafft
{ipour en former des piles ou rouleaux. Il suffit d’en
llcompter une pile, pour étre stir que toutes les autres||

piles de méme hauteur contiendront le méme nombee |

lde picces.

Le diamétre ou module des piéces étant fixé en

imombre décimaux, elles peuvent offrir des mesures|

usuelles de longueur ; ainsi par exemple :

32 piéces de 40 fr. et '8 piéces de 20 fr.

it ids id. et 34 id. id. donnent
19 id. de 5 fr. et 11 id. de 2 fr:{un métre. (§
R0° id.  de 2 fr. et 20 id. de 1 fr.

Au moyen d’un certain nombre de trois espéces de

pieces différentes, ou pourrait aussi obtenir 1 métre.




Lishonne, wvare .
Lubeck , aune. .
BNCqUes,  Orasse e e v et
Madrid , vare (aune de Castille).
Mantoue, brasse.. . . « . .
M lan RO asse it i e e ke
Modene  brasse:« oo v oo o vt
Munichiiaune: oo =%~ teecnt el
Naples , canne = 8 palmes napolitaines
Neufchitel, aune. . « . . . .,
Nurembergitaune: v et v s
Qsteridesaulie: nsy e
Palone stse pour le drap. .

rasse pour la sole. .
Palerme , canne divisée en 8 palmes .
brasse de laine, coton et linoe,
brasse de soie. . . . . .
BaAVIC, - OraSsee v s
Pétersbourg , arschine. . . . . .
BaguSensaure. == e e e
Riga, aune

Parme. . g

canne des marchands divisée en8 palm.
Rome . . {brassedesmarchands divisée en 4palm.
brasse des tisserands divisée en 3 palm.
Rostockfatines e are e
Stockholm , aune de Suede. . . . . .
Stuttgard , aune de 7 urtemberg. =
Turin, raso divisé en 14 onces ( Vassali eandi )
V-ATSOVIE ;SaUNe e o it

( grande brasse . . A
{ petite brasse . o« . 5
YYelmars qunes et
Venien = g brasse de laine . . i
brasse de soie. . . .
Vi brasse de dr.np S
brasse de soie. . . . .
{aunede Fienne . . .,
: t aune de la Haute-Autriche
Zuvich, qune . . . .

Vérone

Vienne.

MILLIM. |§

1092,9

577,0
595,1
848,0
643,8
594,9
648,1
833,0
2096, 1
1111,1
656,4
699,3
681,0
637,5
1942,3
643,8
594,4
594,9
711,5
513,2
548,2
1992,0
848,2
636,1
575,2
593,7
614,3
599,4
584,6
649,0
642,4
564,0
683,4
638,7
690,3
637,5
779,2
799,7
600,1

MONNAIES.
(€]
MONNAIES DECINALES DE- BELGIQUE.

Les monnaies belges sont assujetties, sous le rappor

ilde leurs divisions, de leur titre, de leur poids et delf

illcur module, au systéme décimal des mesures prises
| dans la nature.
Aux termes de la loi du & juin 1832, cinq grammes|§
d’argent, au titre de neuf dixiémes de fin (:):;0) consti-{§

| tuent 'unité monétaire sous le nom de franc.

Titre.

Les monnaies d’or contiennent ainsi que celles d’ar-|i
lgent, un dixiéme d’alliage et neuf dixiémes de métallf
{|pur. En général le titre monétaire exact ou sans la tolé-
lrance, est de 0,900. Les expériences de Cavendish et|f
| ’Hatchett ont démontré que cette proportion d’alliage, if
lloutre Pavantage d’étre en harmonie avec notre systéme

|de numération décimale, et de simplifier par consé-i

| quent infiniment les calculs d’alliage et de titre, se rap-

i proche beaucoup de celle qui donne au métal le plus de/f

| dureté oule rend le plus propre a résister a laction dulf

\fraz, clest-2-dire & la diminution de poids par le frot-
tement et la circulation. La tolérance du titre, soit enlf

| dehors , soit en dedans, est de deux milliémes pour
Por et de trois milliémes pour I'argent.




